

Minden eddigi társadalom története
osztályharcok története.
Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPAKARAT

SZOCIALISTA MUNKÁSLAP.

Az iparilag fejlettebb országok a se-
vébbé fejlettnék saját jövője képm-
tatja". (Marx.)

No. 20. szám. Vol. VII. évfolyam.

NEW YORK, 1909 MÁRCIUS 9.

Egyes szám ára 2 cent, New Yorkban 1 cent.

AZ AMERIKAI MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁS SZÖVETSÉG VI-ik évi rendes KONGRESSZUSÁT

- április hó 10-én és 11-én tartja meg.
A kongresszus színhelye: CLEVELAND, Ohio.
A tanácskozás szombaton este pontban 8 órakor fog kezdődni.
A kongresszus napirendje a következő:
1. A KÖZPONTI VEZETŐSÉG JELENTÉSE.
a) Titkár jelentése.
b) Szerkesztő jelentése.
c) Pénztárnok jelentése.
d) Az ellenőrző bizottság jelentése.
2. SZERVEZŐ JELENTÉSE.
3. OSZTÁLYOK JELENTÉSEI.
4. A SAJTÓ.
5. AZ AMERIKAI MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁS SZÖVETSÉG VISZONYA A SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRTHOZ.
6. A SZÖVETSÉG ÁLLÁSFOGLALÁSA A GAZDASÁGI SZERVEZETEKSEL SZEMBEN.
7. SZÖVETSÉGI ÜGYEK, INDITVÁNYOK ÉS INTERPELLÁCIÓK.
8. A KÖZPONTI VEZETŐSÉG FÖLMENTÉSE ÉS AZ ÚJ VEZETŐSÉG MEGVÁLASZTÁSA.

Fölvívjuk a szervezeteket, hogy küldötteiket a lehető legrövidebb idő alatt válasszák meg. Fontosnak tartjuk, hogy amennyire csak lehet, minden szervezet saját kebeléből válassza meg képviselőit.

Minden osztály egy küldöttre jogos. Oly osztályok, melyek 25 tagnál többet számlálnak, minden további 25 tag után egy küldöttre jogosultak. Háromnál több küldöttre egy osztály nem jogosult. (Alapsz. 27. §. 4-ik pont.)

A kongresszus tagjai:
Az osztályok küldöttei, az állami titkárok, a központi vezetőség tagjai és az ellenőrök.
Az indítványok legkésőbb három héttel a kongresszus előtt beküldendőek.
Eltvársi üdvözléssel
Központi vezetőség.

CSAK IGY TOVÁBB!

Még néhány hónap s keresztül gázoltunk a kapitalista rendszernek az egész világot átfogó nagy válságának második évét is. Még néhány hónap s megkezdjük a kálváriai járásnak harmadik esztendejét is. Ahogy a jelek mutatják, nincs rá mód, hogy a proletáriátus egyhamar kibontakozzék a nyomornak fojtogató karjai közül.

Második esztendeje, hogy soraink között terjed a krízis. A talajt lábuk alatt szilárdnak érző kistermelőknek ezrei buktak el azóta. A proletár-családoknak százezrei züllöttek szélére. A munkásoknak százezrei bolyongnak városról-városra, járva a nyomornak méletes orgonáját. Azt sem tudják, miből élnek, miként élnek? A márt sajnálja senki, a holtapótlót mindenki.

Második esztendeje, hogy a bérrabszolga sem talál urát, kinek eladja munkaerőjét s minden kenyere. S a remények, az illúziók szertevesztettek.

Hogy ránk szakadt a krízis ámitottak benyomását, ámitottuk önmagunkat: börczemanőverrel a válságot, mesterségesen szított pánik az egész. A pénzpiac rablólovagjai rablóhadjárót indítottak néhány kapitalista vállalat ellen, szükségük volt a pánikra. Csak hogy azóta hosszú idő telt el s kudarcot vallott minden kísérlet az ipari életnek rendes mederbe terelésére. A mesterséges pánik csak előszel volt a termelés megrázó viharának. Az első hónapok, mely magvátul szolgált a lavinának. Nem párik ez, hanem minden ízében gazdasági válság, a kapitalista termelési rendszer rettenetes nyavalyája.

Ámitottuk a munkásokat: Közéleg az elnökölés, a plutokrácia politikai győzelmét szeszálítja a "bizalmat". Megnyílnak a gyárok, visszatér a "prosperitás". Hónapok multak a választás óta. A plutokraták jelöltje győztek, az elnöki széklet már elfoglalta, de a helyzet nem változott. Amint egy ember gyöngye a válság rémének föllédzésére, gyöngye a lekiadásra is. A választás eredményében bizakodás a munkás reményének kialudt utolsó mécsvilága.

Halad a kapitalista társadalom a romlás útján tovább. A munkátlan munkásoknak, az ipari tartalékseregnek növekszik a száma. Növekszik a száma azoknak, kik egy darab kenyérért, a gyomor legemeiből szükségletének kielégüléséért eladnak testüket, lelkiüket; kik a széklet föllállni az utcák során, hogy rabszolgák gyámságot elárverezessék magukat; kik nem kérnek, kik veszik meg őket, mennyit adnak érte?

És a kapitalisták megragadják a kedvező alkalmat a nyomor kiaknázására. Megindult a munkások leszorítása. Az Egyesült Államok egyik legnagyobb iparágában, az acéliparban győztesen tíz százalékos bérlévonás az egész vonalon. Ismét leszorítják azokat a béreket, melyeket már a válság kezdetén leszorítottak. A munkások az osztályellentéteket a legkihívatóbb végletekig. Tehetik. Ha a munkás fölveti tiltakozó szavát, ott van a kapitalisták ellenlétesére készen az ipari tartaléksereg, a

munkanélkülieknek végtelen tábor, az éhező, nyomorgó tömeg, melynek csak egy a vágya, egy a kívánsága, egy minden gondolata: kenyér!

De miért is ne használnák ki a kapitalisták a kínálkozó alkalmat? Miért tagadnák meg önmagukat? Ha akarnák, se tehetnék. Harcba állnak egymással. A verseny izei, hajtja őket. A harci zajban élvész az irgalom száva. Élet-halál harcot vívnak egymással s jaj a legyőzötteknek! Folyik az élet-halál harc s ha az castrum leszorítja a munkabéreket tíz százalékkal, hogy tíz százalékkal olcsóbban adhassa el termékeit, kénytelenek ezt tenni a többi vállalatok is, ha bukni nem akarnak. Nincs a hasznának kérdése ez, hanem egyenesen létkérdés.

De a kapitalisták e harcának a munkás szenvedni következményeit.

Azonban folytassanak a kapitalisták egymás ellen bármily elkeseredett harcot, a munkásszervezetekkel szemben egységes. Az osztályharcban összetartanak. Megragadják az alkalmat a munkásszervezetek teljes leverésére.

A bányászok unioja mindig nagy segítségére volt a bányatulajdonosoknak a bányászok leverésében. A szerződés rendszere, sztrájkok esetén az egyezkedés a "harmadik fél"-nek, a publikum képviselőinek közben járásával alkalmas eszközök voltak a bányatulajdonosok kezében. Valóban semmi okuk nem volna, hogy hajsztát indítsanak a bányászok szervezetei ellen, ha nem látnák, hogy a bányavidékek munkásai forronganak; hogy a trade unionizmus, a kapitalizmus eddig biztos támasza ingadozik.

A bányatulajdonosok megragadják a kedvező alkalmat, melyet a válság nyújt, hogy döntő csapást mérjenek az összes bányászokra. Minden jel arra vall, hogy sztrájkba kergetik őket. Már halmozódik föl a szentet s ridegen visszautasítanak minden követelést, melyet a bányászok eléjük terjesztenek. A bányászvezérek már látják s beismerik, hogy nincs más választás: sztrájkolni, vagy elejteni az összes követeléseket.

Megragadják a kapitalista osztály a kedvező alkalmat, hogy döntő csapást mérjen a proletáriátusra akkor, midőn Gomperszel kezdve, gyakorlatlatta teszi a bírói beavatkozást az ipari kontraverziákban.

A válság lesújtotta a proletáriátust s a kapitalista osztály kezd most elszedgetni tőle a legemeiből emberi jogokat.

És mi azt mondjuk: csak így tovább!

Csak veszítsünk el minden veszteni valót, hogy aztán mindent megnyerhessünk. Hadd lássa be a munkásosztály, hogy a kapitalista termelési rendszere pusztulást jelent. Hogy ettől a rendszertől semmi jót nem várhat.

Csak így tovább! Minél nagyobb igyekezetel akarja a kapitalista osztály teljesen levérni a munkásosztályt, annál inkább kényszeríti, hogy a küzdőterre lépjen s küzdelmének csak egy célja legyen: a kapitalista termelési rendszernek eltörése.

A SZOCIALISTA TÁRSADALOM.

— Irta: Kautsky Károly. —

Amerikai viszonyokhoz alkalmazva átdolgozta:
Dániel De Leon.

II-ik fejezet.

Azonban akár egy horda, akár egy törzs, kezdetleges ország volt iz az a társadalom, mind-egyiknek voltak közös, lényeges jellemvonásai. Valamennyi a saját szükségleteit elégítette ki, legalább is a legszükségesebbeket, saját munkájának gyümölcsével; a termelésnek eszközei köztulajdonban voltak; a tagok szabad és egyenlő egyedekként dolgoztak együtt bizonyos terv alapján, egy adminisztratív hatalom vezetése alatt, melyet ők választottak s melynek nekik volt felelős. Az ilyen kooperatív munkának gyümölcse közös tulajdon volt, melyet részben akár fogyasztási, akár termelési közös szükségletekre használtak fel, részben az egyedek vagy csoportok között osztattak fel, melyek a közösséget alkották.

Az ilyen önmagukat fenntartó közösségeknek vagy társadalmaknak jóléte természeti vagy személyi viszonyokon függött. Minél termékenyebb volt a talaj, melyet elfoglaltak, annál mozgalmasabbak, fűgűbbek, találékonyabbak voltak tagjaik, annál nagyobb volt az általános jólét. Szarazságok, vízáradások, vagy sokkal nagyobb ellenségek betörései visszavetthették, sőt elpusztíthatták őket, de egy csapatból mentek voltak: a piac fluktuációjától, melyet vagy egyáltalán nem ismertek, vagy csak a fényűzési cikkekkel kapcsolatban ismerhettek.

Az ilyen használat végett folytatott kooperatív termelés csak kommunista, vagy mint ma nevezik, szocialista termelés lehetett. Az árutermelést csak ilyen termelés helyettesítheti. Csak a szocialista termelés lehetséges, miután az árutermelés lehetetlenné vált.

Ez a tény azonban nem vonja maga után azt, hogy az emberiség a holt multat keltsse életre, hogy a kommunista tulajdonnak s kommunista termelésnek régi formáit állítsa vissza. Azok a formák bizonyos termelési eszközöknek feleltek meg. Nem voltak s nem lehetnek összeegyeztethetők fejlettebb termelési eszközökkel. Ezért is kellett eltűnniük majdnem mindenütt a gazdasági fejlődés folyamán, az árutermelés rendszerének közeledésével; s ahol ellenálltak, ott a produktív erő fejlődésének rovására történt. Amely reakciós és reménytelen törekvés volt a régi kommunista termelés részéről ellenállni az árutermelésnek, épp oly reakciós és reménytelen törekvés volna a jelenleginek megdöntése a multnak fölemelése által.

A szocialista termelés összehasonlítása a régi kommunista termelési rendszerével.

A szocialista termelési rendszernek, mely a jelenlegi árutermelési, kapitalista rendszernek közlegő bukása folytán elháríthatatlanná válik, szükségképpen vannak közös jellemvonásai a régi kommunista rendszerrel, amennyiben mindkettő használatért folytatott kooperatív termelés. Épp így a kapitalista termelés is emlékeztet a kis individuális termelésre, mely átmenetet képezett a kommunista és a kapitalista termelés között. Épp úgy, amint a kapitalista termelési rendszer, bár magasabb fejlettségű, megegyezik a kistermeléssel abban, hogy mint az, ez is eladásra termel, s szocialista termelési rendszer is, mely most szükségessé vált, különbözik és fejlettebb, mint a régi használatért folytatott termelés.

A közlegő szocialista termelési rendszer nem az ősi kommunizmusnak, hanem a kapitalizmusnak követője s következménye. A kapitalizmus fejleszti ki azokat az elemeket, melyek szükségességet utódjának szerkezetéhez. A kapitalizmus hozza létre az elemeket s társadalmi organumokat, melyek alapkövei lesznek az új termelési rendszernek.

A szocialista termelésnek elsősorban szüksége van a különálló kapitalista vállalatoknak társadalmi intézményekké változtatására, mely átváltoztatást előkészíti az a körülmény, hogy a kapitalista személye egyre fölöslegesebbé válik a termelésben. Másodsorban szüksége van arra, hogy a társadalom szükségleteit kielégíteni hivatott vállalatok egyesüljenek, melynek utját előkészíti a jelenlegi gazdasági fejlődés a kapitalista vállalatoknak mind kevesebb kézbe való centralizálása által.

(Folytatjuk.)

Az American Federation of Labor épp oly osztályerősítő és fenntartó eszköz a burzsoázia kezében, akárcsak a militarizmus, mely utóbbihoz abban is hasonlít, hogy itt, úgy mint ott, magukat a munkásokat használják föl munkások ellenében.
Bolgar Elek.

ESEMÉNYEK.

A mexicói forradalmárok.

Egy időben részletesen ismertettük az Egyesült Államok börtöneiben silylő mexicói forradalmárok ügyét.

Tizenhét hónapja már, hogy a mexicói forradalmárok néhány vezérére, kik a mexicói kormánykornak rémuralma elől az Egyesült Államok területére menekültek, a mexicói kormány megkeresésére elfogattak s másfél év óta ülnek már a los angelesi börtönben anélkül, hogy elenük határozott volna, anélkül, hogy a tárgyalást sürgető követeléseiknek idáig bármi fogantatja lett volna.

Végre március harmadikán vonatra ültették a három forradalmárt, Ricardo Flores Majont, Antonio Villarealt, Librador Riverat s Tucsona, Arizonába szállították őket, hogy a tárgyalást megkezdjék.

Mexico névleg köztársaság ugyan s alkotmánya van, de a valóságban még Oroszországnál is rosszabb népének helyzetű. Diar csak névleg elnök, a valóságban diktátor. Az az érdekcsoport, mely Mexicot kezében tartja, föltétlenül uralkodik. Választások már évek hosszu sora óta nem voltak. A szólásszabadság, sajtószabadság és gyűlékezési szabadság ismeretlenek. A munkáskérdés megoldásában a hadsereg az első és az utolsó tényező. Az elégedetlenségnek legesekélyebb kifejezése elegendő arra, hogy az elégedetlen vagy börtönbe kerüljön, vagy a börtönökkel összehasonlítva, melyek a tengerparton a víz alá nyulnak s borzalmaikkal mellett eltorpúlnak a középkori inkvizíció rémtettei.

Az Egyesült Államok területére menekült forradalmárok vére szonjas mexicói kormánykornak az Egyesült Államok kormányának készséggel rendelkezésre állt. A menekülőket elfogták a mexicói kormány által emelt vádak alapján. A vádak szerint a letartóztatottak Mexicóban nem politikai vétkesek, hanem közönséges gonoszok voltak. Azonban a mexicói kormány nem tudott bizonyítani egy vádat sem s ekkor a mexicói kormány kérésére az Egyesült Államok ügyésze emelt ellenük vádat a semlegességi törvények megsértése miatt.

Most Tucsona e vád alapján kezdődnek meg a tárgyalások.

Hogy az Egyesült Államok kormányának miért aljasodott a mexicói rémuralom eszközévé, igen érthető.

A mexicói ipar nagyrészt az Egyesült Államok kapitalistáinak kezében van. Ezeknek a kapitalistáknak a mexicói kormány nemcsak szabad teret enged a munkásoknak teljes elnyomására, hanem rendelkezésükre bocsátja a katonaságot minden sztrájknál. Ezeknek a kapitalistáknak érdekében áll a mexicói diktatura, minden forradalmi törekvésnek levertése.

Midőn az Egyesült Államok kormányának segédkezet nyújt a mexicói kormánykornak, tulajdonképpen nem tesz egyebet, mint az Egyesült Államok kapitalistáinak érdekeit védi.

— 0:0 —

A februári bukások.

A Dumi's Reviewnek jelentése szerint az Egyesült Államokban a kereskedelmi bukások száma február havában 1105 volt, tizenhat millió dollár veszteséggel. A mult év februárjához hasonlítva 516-tal volt kevesebb a bukások száma s tizenegy millió dollárral volt kevesebb a veszteség.

Az ipari bukások száma 231 volt nyolc millió dollár veszteséggel, a mult év februárjában hasonló bukásoknak száma 393 volt, tizenkét millió dollár veszteséggel.

Ennek az évnek két hónapját összehasonlítva az előző év két hónapjával látjuk, hogy a bukások száma valamennyest csökkent, miután már a válság learatta a középosztály javarészét.

— 0:0 —

"Szolidaritás" a trade unionok között.

Denverben a napokban remekül nyilvánult meg a "szolidaritás", mely a trade unionokat jellemzi.
Az "Amalgamated" és a "Brotherhood" épületlakatosok különböztek ezuttal össze. A "Brotherhood"-nak vezére, Wm. Loose, értesítette a mestereket, hogy ha az "Amalgamated" embereit le nem teszik a munkából, a "Brotherhood" emberei besztrájkolnak. A mesterek eleget tettek Loose követelésének, az "Amalgamated" tagjai kicsöppentek a munkából. Az "Amalgamated" többi építőmunkás tagjai közösséget vállaltak az épületasztalosokkal, körülbelül kétezer épületasztalost toboroztak össze San Franciscóban s a Pacific más partmenti városaiban, hogy míg egyrészt sztrájkjukkal a mestereket rászorítsák a Brother-

hoodisták elbocsájtására, másrészt készen álljanak tagjaik a helyek betöltésére. Körülbelül ezer ember már a mult hét végén megérkezett Denverbe.

Az Amalgamated pártjára állott a denveri Building Trades Council az American Federation of Labornak azon határozata alapján, mely szerint az Amalgamated küldöttjei is tagságra jogosultak a Council üléseiben.

Akárhogyan fordul is a dolog, annyi bizonyos, hogy Denverben ma unionista sztrájkol unionista ellen, következőleg unionista tör sztrájkot unionista ellen.

SZÓRAKOZOTT TUDÓSOK.

Abból az alkalomból, hogy Henri Poincaré, híres francia matematikus elfoglalta helyét az akadémiában, Frédéric Masson több adomát elevenített föl a tudósok szórakozottságáról. Poincaré már fiatal korában oly szórakozott volt, hogy mikor Ausztriába utazott, anyja csörgőket varrt a piztárcájára, nehogy elveszítse. Tárcaját nem is vesztette el, e helyett azonban a hotelből elvitte az ágylepedőt, s mint rendszerető ember a hálóing helyett belegyümöszölte a podgyaszaba. Mikor Newton szerelmét akart vallani annak a lánynak, ki később felesége lett, éppen pipázott. Ez azonban nem akadályozta meg őt abban, hogy érzelmei föl ne lángoljanak s a leány kezét meg ne ragadja. De nem szívéhez emelte, hanem a leány ujjával letömökölte pipájában az égő dohánnyt. Ampere szintén nagyon szórakozott ember volt. Egyszer az utcán, az ut közepén menő bérkocsi után bandukolt. Anyira elvont merülve gondolataiba, hogy krétát vett elő s az előtte haladó bérkocsi hátulját teleírta képtelkekkel. Alexandre de Laborde, Lajos Fülöp tudós hadsegéde is rendkívül szórakozott ember volt. Egyszer fényes esküvőn vett részt s azt kérdezte a násznép egyik tagjától, hogy "ön is el fog menni a temetőbe?" Anyira nem törődött a templomban törtéttel, hogy azt hitte, halottat szentelnek be.

TÉVEDÉSEK TRAGIKOMÉDIÁJA.

Londonban a nagyon előkelő Leigham Court utcának egyik házában az egyik cselédleánynak pontosan reggel hat órakor kellett fölkelnie, hogy kaput nyisson a tejesasszonynak és az újságkihordónak. A napokban az ébresztőórát 6 óra helyett véletlenül 3-ra igazították s mivel télen hatkor épp oly sötét van, mint háromkor, nyugodtan fölkel s kinyitotta házkaput. Az okozott zajra fölébredt a háziúr s mivel észbe jutott, hogy az utóbbi napokban sok betörő járt azon a tájékon, fölrántotta az ablakot s teljes erejéből belefejt egy készen tartott rendőrsipa. A zajra fölébredt a kertész is, ki egy előházikóban aludt, magára kapkodta ruháit s hatalmas fűtykössel fölgyerve kereste a kertbe roham. Ugyanabban a percben ér oda egy polgári ruhás rendőr is, erős botot szorongatva a kezében. A két ember kölcsönösen egymást tartván betörőnek, egymásnak ront, agyfájdó ver egymást s végül a kertész alul kerül. Ekkor megjelenik a színtéren a háziúr fia, hatalmas jégvágó baltával fölgyerve kereste. Semmi kétség, a betörő leterítette a kertészt s ime ott közeledik már a másik betörő is. Egy baltacsapással leveri a betörőt a kertészről s neki-megy a másiknak, ki azonban nem betörő, hanem szintén rendőr. Több rendőr is érkezik s a sötétben mindenki odaüt, hol fejet lát s mire a féreértés kiderül, tíz rendőr jelent meg a helyszínen. A háziúr ugyanis azalatt egyre fűtyölt. Mikor lámpát kerítették, két sulyosan s több könnyen sebesült számláltak össze.

Március hó 14-én d. u. 2 órakor a Népakarat szerkesztőségében (528 E. 6th Street) BIZALMIFÉRFI ÉRTEKEZLETET tartunk.

Pontos ügyek várnak elintézésre, ezért felszólítjuk különösen a New Yorkhoz közelfekvő szervezeteket, utasítsák bizalmiférfiaikat, hogy ezen értekezleten OKVETLEN MEGJELENJENEK.

Eltvársi üdvözléssel a
Központi vezetőség.

Ha a munkások fogják tulajdonul birni a termelés eszközeit, piknik lesz pánik helyett.

A munkásosztály tulnyomó többségben van. Övé a szám. A hatalomnak is kezében kellene lenni. S övé is volna a hatalom, ha tudatában volna osztályérdekeinek, MINT OSZTÁLY. Debs.

Az Amerikai Magyar Szocialista Munkás Szövetség központi vezetőségének megbízásából Rothfiser Károly elvtárs március 7-én ORSZÁGOS SZERVEZŐI UTRA indult.

Fölkérjük különösen a keleti államokban lévő osztályokat és azon elvtársakat, akik oly városokban laknak, ahol szövetségünk osztálya nincs, de ahol osztály esetleg alakítható, hogy ha a szervezet körükbe óhajtnák, tudassák haladéktalanul a központi titkársággal, hogy az utátrány könnyebben meg legyen állapítható.

Elvtársi üdvözléssel a Központi vezetőség.

Fölkérem az elvtársakat, hogy a hozzám intézendő leveleiket március 12-től fogva egyelőre a címre küldjék:

46 Sommerset St., New Brunswick, N. J. Rothfiser Károly, központi szervező.

EGYLETI KATALAUZ

I. osztály. New Yorki Szocialista Munkásszervezet egyleti helyisége 431 E. 6th St. (Oravetz-féle "Árpád Hall") első emeleti gyűlésterme.) Titkár Basky F. c. o. "Népakarat", 528 E. 6th St. Uéleti gyűlést a hónap minden 1-5 szombatján tartja. A többi szombatokon vita vagy fölovasás.

II. osztály. New Yorki Szocialista Munkás Szervezet II. oszt. Titkár Fischer S., 201 Ave. B. hová minden a szervezetet érdeklő levelek címzendők. Minden szombat este vita vagy fölovasás. Helyisége 404 E. 6th St. I. em. Vendégeket szívesen fogad a szervezet.

III. osztály. Brooklyn Magyar Szoc. kéző Bocrum St. (Szoc. Labor Club helyisége) van. Titkár Karl Stefanek, 131 Harrison Ave. hová minden levél intézendő. Központi gyűlést tartja minden hé 1. vasárnap délután 2 órakor, üzleti gyűlés minden harmadik szombaton este 8 órakor.

VI. osztály. Newark Szoc. Munk. Szerv. Uéleti ülését tartja minden hé 1-5 szombatján és a többi szombatokon vita vagy fölovasás 20 West St., Plazetvay szalon helyiségeben. Titkár Szóke József, 181 N. 12th St.

VII. osztály. Schenectady-i Szocialista Munkás Szerv. Gyűléseit tartja minden hé második és minden hé negyedik vasárnapján délután 9 órakor magánhelyiségben, 411 Pleasant St. Titkár Illés A., 808 Duane Ave.

VIII. osztály. Pittsburg és környéke Szoc. Munk. Szerv. Minden hé 2-ik vasárnapján tartja üzleti gyűlést és minden szerdán este vitestélyt vagy fölovasást tartatik magánhelyiségben, 210 Electric Ave. Titkár Weisz Márton. Levelező titkár Gross H., P. O. B. 39 East Pittsburg, Pa. A szervezetet érdeklő levelek ide címzendők.

IX. osztály. McKeesport Magyar Szoc. Munkás Szervezet. Magánhelyisége, 149 2nd St. Minden hé den hé 5-6 vasárnapján délután, minden harmadik szombat. Magánhelyisége 149 2nd St. Minden hé 1-5 vasárnapján eszmecsere és minden 3-ik vasárnap dé. e. üzleti gyűlés. Levelező titkár Szabó J., 143 X. osztály. San Francisco Szoc. Munkás Szerv. Uéleti ülését tartja minden hé 5-6 szombatján, a többiek vita vagy fölovasás. A szervezet helyisége 883 McAllister St. Titkár Szilgyi, 231 DuBoce Ave., hová a szervezetet érdeklő levelek címzendők.

XI. osztály. Cleveland Magyar Szoc. Munk. Szerv. (Hungarian Branch of the Socialist Labor Party.) Titkár Erben J., 2819 Detroit Ave. Minden a szervezetet érdeklő levelek ide küldendők. Gyűléseit tartja minden hé 5-6 délután, 1949 W. 25th St. magán-helyiségben. Levelező titkár Szabó J., 143 X. osztály. San Francisco Szoc. Munkás Szerv. Uéleti ülését tartja minden hé 5-6 szombatján, a többiek vita vagy fölovasás. A szervezet helyisége 883 McAllister St. Titkár Szilgyi, 231 DuBoce Ave., hová a szervezetet érdeklő levelek címzendők.

XII. osztály. Milwaukee, Wis. Szoc. Munkás Szerv. Titkár ifj. Mayer József, 512 1/2 Reservoir Ave. Uéleti gyűléseit tartja minden hé 5-6 vasárnap délutánján, Lips Building, cor. 3rd and Prairie St.

XIII. osztály. Phila. Lev. titk. Szalay J., 1213 N. 5th Street, hová minden a szervezetet érdeklő levelek címzendők. Uéleti gyűléseit tartja minden hé 5-6 vasárnapján dé. e. 3 órakor, 800 Parrish St. (magán-helyiség). Minden szombat este fölovasás vagy vitestély.

XIV. osztály. Buffalo Szoc. Munkás Szervezet. Levelező titkár Kuncsek I., 51 Blecker Ave. hová a szervezetet érdeklő levelek intézendők. Gyűlések, fölovasások és vitestélyek minden csütörtök este magánhelyiségben 1905 Niagara St.

XV. osztály. A St. Louisi Marx Károly Munk. Önképző Egyesület. Egyleti magánhelyisége 1717 South Broadway. Nyitva minden este. Uéleti ülését tartja minden negyedik csütörtök este 8 órakor. Az első és harmadik csütörtökön rethorikai előadás a többi csütörtökön vita vagy fölovasás. Titkár M. Spitzer, 1439 So. 3rd Street.

A dalárdá dalorát tartja minden vasárnap d. e. 10-12-ig. Titkár Reich J., 2018 So. 11th St.

XVII. osztály. St. Louis-i Szocialista Munkás Szervezet. Uéleti ülését tartja minden hé 5-6 vasárnapján dé. e. 8 órakor, rethorikai tanóra minden keddi este 8 órakor magánhelyiségben, 2412 N. 14th St. Titkár Lány J., 2401 N. 9th St., hová minden az osztályt érdeklő levelek címzendők.

XVIII. osztály. Springfield III. Szoc. Munk. Szerv. Gyűléseit tartja 2019 N. 16th St. Titkár Gy. Németh András, kihez minden a szervezetet érdeklő levél címzendő.

XIX. osztály. Chicagói Szoc. Munkás Szervezet. (Hungarian Branch of the S. L. P.) Magánhelyisége 608 Fulton St. Uéleti ülését tartja minden hé 1-5 vasárnapján d. u. Minden szombaton este vita vagy fölovasás. A szervezetet érdeklő értesítések C. Berki, 377 Park Ave. levelező titkárhoz intézendők.

A dalárda dalorát tartja minden vasárnap d. e. 9-12-ig a Fulton St. 608 sz. alatt levő helyiségben. Helyiségben.

XX. osztály. Cincinatti-i Szocialista Munk. Szerv. Az üzleti gyűléseit tartja minden hónap harmadik vasárnapján d. e. 9 órakor. Minden vasárnap d. e. vita vagy fölovasás 1431 Walnut St. alatt. Titkár Hunyady J., 1542 Plum St.

XXI. osztály. Akron. O. Levelező titkár Huszer F., 437 Sherman St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek címzendők.

XXII. osztály. Chicago, (Burnside). Titkár J. Róza 904 Cottage Grove Ave., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek küldendők.

XXV. osztály. Rankin, Pa. Levelező titkár Fischer L., 327 2nd St., hová minden az osztályt érdeklő levelek címzendők. Uéleti ülését minden hé 4-ik vasárnapján d. u. 3 órakor tart, Papp Kálmán banképületben levő magánhelyiségben.

XXIII. osztály. New Brunswick-i Szoc. Munkás Szerv. Gyűléseit tartja minden hé 2-ik vasárnapján magánhelyiségben, 46 Sommerset St. Titkár G. Zoelnay, 46 Sommerset St.

XXIV. osztály. St. Louis-i Szocialista Munkások Szervezete. Titkár Kitzinger Sándorné, 2905 S. 18th St. A szervezet gyűléseit a hónap minden 2-ik és 4-ik csütörtökön tartja a S. L. P. magánhelyiségben, 1717 So. Broadway.

XXIX. osztály. Newark, O. Szoc. Munkás Szerv. Uéleti ülését tartja minden hé 2-ik vasárnapján, 389 Baltimore St. alatti magánhelyiségben. Lev. titkár Szavanyu F., 339 Washington Street, kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők.

XXXI. osztály. Allegheny, Pa. Uéleti gyűléseit tartja minden hé 3-ik vasárnapján d. e. 9 órakor. Képzőgyűlést minden hé első és harmadik szombat este tartja a szervezet magánhelyiségben, 805 East St. Titkár S. Nyírő 189 Mc Klure Ave. hová minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők.

XXXII. osztály. Bridgeport, Conn. Lev. titkár I. Schwartz, 64 Organ St. Minden szombat este képző gyűlés. A rendes havi üzleti ülését tartja minden hé első vasárnapján, d. u. fél 3 órakor magán-helyiségben, 257 Howard Ave.

XXXIV. osztály. Cleveland East Side Szoc. Munk. Szervezet. Gyűléseit tartja minden hónap első csütörtök este 2695 E. 79th St., saját helyiségben. A többi csütörtök este vita vagy fölovasás. Titkár Cucker M., 2381 E. 38th Street, kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők.

MUNKÁS BETEGSEGÉLYZŐ SZÖVETSÉG.

Ugykezelőség és székhely: E. Pittsburg, Pa. Gyűléseit tartja minden hé első vasárnapján d. e. fél kilenc óráig. Az összes levelek S. Marossy, 405 Arlington Ave., Mt. Oliver, Pittsburg, Pa. küldendők. A központi titkárral hivatalos ügyekben bezzéni lehet minden hétfőn este 8-tól fél 10-ig.

Az intéző bizottság 210 Electric Ave., E. Pittsburg, Pa. tartja rendes ülését.

Intéző bizottsági elnök: Gross Henry, P. O. B. 39. E. Pittsburg, Pa. Alélnök id. Stumppfer János. E. Pittsburg, Pa. P. ü. és lev. titkár S. Marossy, 405 Arlington Ave., Mt. Oliver, Pittsburg, Pa. Pénztárnok Gyékis Henrik, 803 East St., North Side, Pittsburg, Pa. Levelező Székely Imre, 242 P. O. B. East Pittsburg, Pa. Számvizsgálók Gross L., Valaszkay Pittsburg, Pa. és Kriszter M. E. Pittsburg. Ellenőrök Glück Fy., és Krizsler M. E. Pittsburg. Előnökök Samuel Fy., és Krizsler M. E. Pittsburg, Pa. Titkár S. Marossy, 405 East St., North Side, Pittsburg, Pa.

I. osztály. New York. Elnök Herczeg Lajos. Titkár J. Kucsma 275 Neilson Street. Pénztárnok Walljus József, 46 Sommerset St. Gyűléseit tartja minden hé 3-ik vasárnapján, 46 Sommerset St. alatt.

IV. osztály. Hartford, Conn. P. ü. és lev. titkár Schultze M., 52 Grand St., hová az osztályt érdeklő levelek küldendők. Pénztárnok Knöfel F., 2 Vt. Club Court, Uéleti ülését tartja minden hé 3-ik csütörtökön este 8 órakor, fölovasásokat tart minden hé 3-ik vasárnap délutánján.

V. osztály. Elizabeth, N. J. Elnök Falath K. P. ü. és lev. titk. Trauner J., 431 Magnolia Ave. Pénztárnok Nyakas A., 509 Magnolia Ave. Orvos Dr. Stein E., 155 2nd St. Gyűléseit tartja minden hé 3-ik délutánján.

VI. osztály. Detroit, Mich. Elnök Horváth N. Pénztárnok Uij J., 617 Theodor St. jegyző Bakos A. ü. és lev. titkár Simonffy Sándor, 8 Vanderbilt Ave. Gyűléseit tartja minden harmadik csütörtök délután 2 óráig a Lynn, Mass. P. ü. és lev. titkár Dobrossy András, P. O. Box 35.

VIII. osztály. Newark, N. J. Elnök Pacanovszki K. Pénztárnok Fyby Gy., 102 Belmont Ave. P. ü. és lev. titkár Sterner A., 23 West Street. Szervező Titkár Edison L., 74 So. Orange Ave. Gyűléseit tartja minden hé 3-ik csütörtökön 310 Springfield Ave. alatt, minden hé 3-ik csütörtökön 310 Springfield Ave. alatt, minden hé 3-ik csütörtökön 310 Springfield Ave. alatt, minden hé 3-ik csütörtökön 310 Springfield Ave. alatt.

X. osztály. Erie, Pa. Titkár Lovas István, 74 W. 2nd St., hová mindennemű az osztályt érdeklő levelek küldendők. Pénzt. Tóthai B., 1605 Plum St. Uéleti ülését tartja minden hé 3-ik vasárnapján délutánján, minden hé 3-ik vasárnapján délutánján, minden hé 3-ik vasárnapján délutánján, minden hé 3-ik vasárnapján délutánján.

XI. osztály. Buffalo, N. Y. Elnök Singer J. Pénztárnok Vámosy M., 174 Austin St. Lev. és p. ü. titkár Popovics J., 394 Tonawanda St., hová minden az osztályt érdeklő levelek intézendők. Gyűléseit tartja minden hé harmadik vasárnapján 174 Austin St. Hivatalos orvos Dr. Hoffmayer, 159 East St.

X. osztály. Erie, Pa. Titkár Lovas István, 74 W. 2nd St., hová mindennemű az osztályt érdeklő levelek küldendők. Pénzt. Tóthai B., 1605 Plum St. Uéleti ülését tartja minden hé 3-ik vasárnapján délutánján, minden hé 3-ik vasárnapján délutánján, minden hé 3-ik vasárnapján délutánján, minden hé 3-ik vasárnapján délutánján.

XII. osztály. Everson, Pa. Elnök Pindroch F. P. ü. és levelező titkár Bartyc P., Box 344, kihez minden az osztályt érdeklő levelek címzendők. Gyűléseit tartja minden hé harmadik vasárnapján délutánján, minden hé 3-ik vasárnapján délutánján, minden hé 3-ik vasárnapján délutánján, minden hé 3-ik vasárnapján délutánján.

XIII. osztály. Chicago, Ill. P. ü. és lev. titkár L. Szabó, 496 N. Robey Street, hová minden a betegségekért érdeklő levelek intézendők. Gyűléseit tartja minden hé 3-ik vasárnapján d. e. 10 órakor, 698 Fulton St.

XIV. osztály. Schenectady. Titkár L. Tóth, 109 7th Ave. Pénztárnok K. Frantwain 207 Sunseot St. Gyűléseit tartja minden hé harmadik csütörtökön este Tóth L. tagtárs lakásán, 109 7th Ave.

XV. osztály. East Pittsburg, Pa. Elnök S. Weisz P. ü. és lev. titkár Stéger L., P. O. B. 385 East Pittsburg Orvos Dr. Grandel, Braddock Ave., Turtle Creek, Pa. Gyűléseit tartja minden hé 4-ik vasárnap délutánján 210 Electric Ave.

XVI. osztály. St. Louis, Mo. Elnök Bozsits M. Pénztárnok Kish Gergely (lakik 162 Miller St.) P. ü. és levelező titkár Harangozó P., 1717 South Broadway, kihez minden a szervezetet érdeklő levelek küldendők. Szervező Kish G. Gyűlések minden hé harmadik vasárnapján d. u. 2 órakor, 1717 South Broadway alatt tartatnak. Orvos Dr. J. Fleck, 429 Victor St.

XVII. osztály. Philadelphia. Elnök Ternay F. Pénztárnok Papp Sándor, 418 S. 4th St. P. ü. és lev. titkár Parker L., 953 N. Marshall St. Jegyző Hegyi L., 339 So. Lawrence St. Szervező Novák L. Hivatalos orvos Dr. Steiner S., 851 N. 5th St. Gyűléseit tartja minden hé harmadik vasárnapján, délután 2 órakor, 800 Parrish St. (Magánhelyiség)

XVIII. osztály. Hoboken, N. J. Elnök Odor József, Titkár Klein Béla, lakik 91 Grand St. Uéleti gyűléseit tartja minden hé 3-ik szombat este, képző gyűléseit minden hé első szombat estején helyiségben 132 Madison St.

XIX. osztály. Uniontown, Pa. Elnök Papp J. Titkár Hajdara S., 34 Coffe St., kihez minden az osztályt érdeklő levelek címzendők. Pénztárnok Petro P., 103 Barson St. Gyűléseit tartja minden hé 4-ik vasárnap d. u. 2 órakor, az elnök lakásán, 34 Coffe St.

XX. osztály. Bridgeport, Conn. Elnök Naményi Sándor, Levelező titkár Horváth Pál, 209 Pine St. Pénztárnok Bajko István, 174 Pine St. Rendes gyűléseit tartja minden hé 3-ik vasárnapján d. u. 3 órakor 257 Howard Ave.

XXI. osztály. San Francisco, Cal. Pénzügyi titkár Dross I., 1377a Minna St. Gyűléseit tartja minden hé 1-5-ös és harmadik szerdáján este 8 órakor 883 McAllister St., az S. L. P. helyiségében.

XXII. osztály. Manayunk, Pa. Elnök Janicsek J. P. ü. és lev. titkár Csillag J., 4714 Aldon Ave., kihez minden az osztályt érdeklő levelek címzendők. Pénztárnok J. Pinter, 4726 Aldon Ave. Gyűléseit tartja minden hé 3-ik vasárnapján d. u. 2 órakor a pénztárnok lakásán.

XXIII. osztály. Allegheny, Pa. Elnök Déman J. Titkár Braun M., 1451 Warner St., kihez minden az osztályt érdeklő levelek címzendők. Gyűléseit tartja minden hé harmadik csütörtökön este 8 órakor 805 East St. magánhelyiségben.

XXIV. osztály. Berwick, Pa. Elnök: Hoffenberg J. p. és lev. titkár Kőmives J., 1210 2nd Ave., hová minden az osztályt érdeklő levelek intézendők.

XXV. osztály. Franklin-Furnace, N. J. Titkár A. Kiss, P. O. B. 339. Elnök Nagy Károly.

XXVI. osztály. Newark, O. Elnök Turucz Pál, pénzt. Botos Antal, 339 Washington St. I. és p. titk. Bauer J., 61 So. Cedar St. kihez az osztályt érdeklő levelek küldendők. Gyűlések minden hé 3-ik vasárnapján tartatnak 389 Batimlore St. alatti magán-helyiségben.

XXVII. osztály. Mt. Braddock, Pa. Elnök Szánki Alélnök Sándor T. Pénzügyi és levelező titkár Molnár J., P. O. B. 74. Pénztárnok Tolnay S. Ellenőrök Nagy L., Nyoma A. Jegyző Széles P. Gyűléseit tartja minden hé utolsó vasárnapján.

XXVIII. osztály. Peoria, Ill. Elnök és pénztárnok akács István, lakik 625 Fishgate St. Titkár Izsák Sándor lakik 625 Fairholn Ave. Gyűléseit tartja minden hé 3-ik vasárnapján, d. e. 10-kor, 2907 St., kihez minden az osztályt érdeklő levelek intézendők.

XXIX. osztály. Newark, N. J. Elnök Wagner József, titkár Wagner J., 164 So. 12th St. pénztárnok Bella M., 108 Albert Ave.

XXX. osztály. Irvan, Pa. Elnök Miller E. Pénztárnok J. Domonkos, P. ü. és lev. titkár Jancsár J., Box 401, Szervező Rusz Gy. Gyűléseit tartja minden hé negyedik vasárnapján délután 3 órakor Kuzma János ügykezelőségében, 109 Main St.

XXXI. osztály. Mc Keesport, Pa. Elnök Németh S. S. Pénzügyi és lev. titkár Kriszter M., 401 Jerome St., kihez minden az osztályt érdeklő levelek címzendők. Pénztárnok Szarvas Pál, 143 2nd Ave. Gyűléseit tartja minden hé 3-ik vasárnapján d. e. 10 óráig 140 2nd St.

Levelező titkár Mandula S., 258 Heyward St., kihez minden az osztályt érdeklő levelek címzendők. Pénztárnok Ondik J., 16 Utica Ave. Gyűléseit tartja minden hé harmadik keddi este 7 és fél órakor Bonik Orvos St. 5. szám alatt. Bridgeportit ügykezelő Ondik A., 222 Bushwick Ave.

XXXII. osztály. Pittsburg, Pa. Elnök Tóth A. Titkár Szakács A., 53 Acorn St., hová minden az osztályt érdeklő levelek címzendők. Pénztárnok Titkó Andrács. Szervező Paulovics J. Gyűléseit tartja minden hé 4-ik vasárnapján d. u. 2 órakor 53 Acorn St., az elnök lakásán.

XXXIV. osztály. Passaic, N. J. Minden levél Tóth P., 197 3rd St. címzendő.

Bridgeporti Bets. Szöv. ügykezelősége, ahol tagok felvételre jelentkeznének. A belépő tagok felvételét kaphatnak Róna D. ügykezelőnél, 136 Boyden St., Newark, N. J.

Szövetségünkön, valamint a Munkás Betegsegélyzőtől teljesen különálló egyletek:

A Magyarajku Bádógosok és Szerelő Szakegylete. 1567 2nd Ave., I. emelet (Uj világ kavéház). Össze- jövetel minden kedden este 8-10 óráig és vasárnap délután 9-12-ig. I. Elnök Alman Vilmos, II. elnök Szécsény N. Pénzügyi titkár Berko Adólf, 444 E. Segezdny N. Pénzügyi titkár Kévéházy. II. pénzügyi titkár Schwartz István. Pénztárnok Newman Dénes. K. jegyző Spitzer Zsigmond, II. jegyző Balada K. L. jegyző Spitzer A., Paszkas M. és Glück S. Munkáltevők Bodonyi M. Teremőr és lapkezelő Balajti N.

Az Amerikai Magyar Vas- és Fémmunkások Szak- egylete. 240 E. 80th St., Max Schultz Hall. Össze- jövetel minden vasárnap délután 10-12-ig és péntek este 8-10 óráig. Elnök Schlögl J., II. ad elnökök Sörg J. és Herr J., jegyző Kovács B., pénztárnok Niederlander H., lev. és p. ü. titkár Láng D., 224 E. 67th St. c. o. Szató, ellenőrök Grusz A. és Novák A., könyvtárnok Kiss Gy., választmányi tagok Marinyák A., Kaszner K., Eil F.

New Yorki Magyar Famunkások Szakszervezete. Össze- jövetelét tartja minden szombat este 8-10-ig, vasárnap d. e. 9-12-ig 1567 2nd Ave., "Ujvilág" kavéház, első emelet. Elnök Roszlovetzki M., 334 E. 87th St., titkár Danko P., 525c E. 72nd St.

A New Yorki Magyar Munkások Szervezete, 1567 Second Ave., első emelet. Össze- jövetelét tartja minden kedden este 8 órakor és vasárnap délután 3 órakor. Elnök Leichtman Aranka, titkár Bambeck Ignáczné, 415-17 E. 71st St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek címzendők.

A Clevelandi Általános Munkás Dalárda. KY 2n Funtig József, jegyző Paszter József 1050 W. 38th St., kihez minden a dalárdát érdeklő levelek cím- zendők. Gyűléseit tartja minden hé harmadik vasár- napján 1949 W. 25th St., S. L. P. helyiségben.

A SPRINGFIELDI, ILL. ÉS KÖRNYÉKI MUN- KÁS BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET.

Alapították 1904 április 4-én. Gyűléseit tartja minden hé első vasárnapján d. u. 2 órakor a 2019 N. 16th St. magánhelyiségben. Tisztségviselő: Elnök id. Nyilas György. Alélnök Nyilas András. Titk. Szívós J., 1516 Sangamon Ave. Kihez az egyletet érdeklő levelek címzendők. Jegyző ifj. Nyilas György. Pénztárnok Németh Feren- c. Pénzügyi bizottsági tagok: Komjádi Gábor és Bá- nyai István. Számvizsgáló bizottsági tagok: Németh András és Ménécs András. Helyi betegkezelő Na- ményi Károly, vidéki Batta Mihály, Póttogác: Rajhárt György és Batta István. Teremőr Kertész János. Temetést rendező Banyai István. Bridgep. Szövets. ügykezelő id. Nyilas György, 1516 Sangamon Ave., Springfield, Ill.

HIRDETÉSEK.

rovat alatt közöltétekért nem vállalunk felelősséget

FINTA MIHÁLY,

BORBÉLY ÉS "ODRÁSZ" New York, 516 E. 6th Street.

A Chicagói Munkás Betegsegélyző és Önképző Szervezet hivatalos orvosa.

Dr. TÖRÖK MIKSA

HAZAI MAGYAR ORVOS

A Benett-féle orvosi akadémia tanára. A South sidei kórház sebész és női betegségek főorvosa

Rendel: Délelőtt 8-10-ig, délután 12-1-ig és este 6-8-ig.

322-324 W. 12th Street. Chicago, Ill.

Egy jószabásu ruháért keresse fel

KRONMAN, férfi szabót.

4147 Lorain Ave. Cleveland.

VARRÓ GÉPEK.

minden gépműnyu, \$14.00-tól föfelé, heti 50 cent részlet lefizetésre. 20 évi jótállás. Késsé használt gépek \$4.00-tól föfelé. Híttel New York városán kívül is adunk. Ha nem jöhet, írjon és kép viselőknek megfogtatja. Egyedüli magyar gépművelő New Yorkban.

United Sewing Machine Co.

3300 3rd Avenue. NEW YORK Cor. 164th St.

INDENKINEK

süksége van Szent István labdacokra. (A legjobb hashajtó és vértisztító.) Ne szenvedjen székrekedést, belső fájdalmat, emésztési zavart, gyomorégést, fejtájt, szédülést, mikor a Szent István labdacok mindezeket távol tartják és fájdalommentlenül hatást gyakorolnak.

Maga is használja azt, mit a többi: LILÍOM CREMET és SZAPPANT, mert arcát megfínomítja és megifjítja. Csunya a szeplő, a májfolt, a himlőhely és más arcisztálatlanságok — s miért ne legyünk inkább szépek? Mindentéle importált szerekért menjünk

ROTH SAMUEL

gyógyszertára a Megváltóhoz 125 Ave. cor. 8th St., New York.

I. N. Y. M. Ifjúsági Kör tánciskolája.

ÁRPÁD HALL

431 E. 6th St. New York.

Angol-magyar iskola kétszer hetenkint, hétfőn és csütörtökön a

LIBERTY HALL-ban

49 Mercer St. Newark, N. J.

Mindkét helyiségben kifogástalan magyar konyha. Alkalmas termek bál, lakodal- mak és egyleti gyűlésekre.

Bel- és külföldi lapok. Budapesti Népszava- Bel- és külföldi lapok. Budapesti Népszava- Bel- és külföldi lapok. Budapesti Népszava-

Pool és billiárd. A. Orawetz, tulajdonos.

Telephone: 1027 Orchard.

Dr. BIEBER E. LAJOS

magyar fogorvos

383 E. 8th Street

Ave. C és D között New York

Dr. SANDOR HORWITZ

a peoriai magyarság kedvelt orvosa. Gögyit minden nemü férfi és női titkos betegséget a legjobb sikerrel, titoktartás mellett.

Adams és Hamilton utcák sarkán.

Mayer Blög. Peoria, Ill.

Dr. Löwinger Ernő

AZ ÖSSZES ORVOSI Tudományok TUDORA

ezutón értesíti ismerőseit, e lap olvasóit, hogy lakását megváltoztatta és ezentul

727 GRAND AVENUE